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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robét ciesielskich
Oznaczenie kwalifikacji: BD.11

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

BD.11-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R
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(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Na podstawie fragmentu instrukcji oblicz, ile wynosi minimalna dlugo$¢ gwozdzi jednocietych o §rednicy
2 mm, potrzebnych do przybijania naktadek o grubosci 32 mm.

A, 25 mm Fragment instrukeji
B. 35mm Minimalna dhugo$¢ gwozdzi jednocigtych do przybijania
naktadek do krokwi w kalenicy wynosi:
C. 59 mm
D. 60 mm [=a+12d + 1,5d + 1 mm
gdzie:
I — minimalna dhugo$¢ gwozdzia
d —$rednica gwozdzia
a — grubos¢ nakladek
Zadanie 2.
Zgodnie z rysunkiem slepy pulap stropu nalezy wykonac¢ z desek o grubosci
A. 19mm _|$lepa podtoga 32 mm
B. 32mm |wetna mineralna 100 mm
C. 40 mm fTITa poli{etylfgnowa
_islepy putap 13 mm
D. 80mm podsufitka 25 mm
=‘ :»\ FANUAW, \\ ,"'I 7 .\-/.J LA 1
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. \
listwa 40x60 mm belka 80x150 mm\
Zadanie 3.
Na podstawie tabeli oblicz, ile tarcicy potrzeba do wykonania elementow konstrukcyjnych wigzby dachowe;j
krokwiowej.
Wykaz drewna konstrukeyjnego
3
A. 0.28m L Nazwa Ilosé Dlugos¢ | Przekroj
B. 039m’ P | clementu sztuk [m] [cm]
C. 1,69m’ 1 | murlata 2 10,0 14 x 14
D. 2,08m’ 2 | krokiew 22 6,0 8 x 16
Zadanie 4.

Koszt wykonania 1 m? stropu drewnianego ze §lepym pulapem wynosi 150,00 zt. Tle bedzie kosztowaé
wykonanie stropu o wymiarach powierzchni 10,0 x 15,0 m?

A. 22500,00 zt
B. 15000,00 zt
C. 2250,00 zt
D 1 500,00 zt
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Zadanie 5.
Ktory z wymienionych materialow nalezy zastosowa¢ do wykonania izolacji przeciwwilgociowej na
betonowej plycie przed ulozeniem na niej podwaliny drewnianej Sciany szkieletowej?

A. Folig¢ polietylenowg.
B. Pianke poliuretanowa.
C. Plyty styropianowe.
D. Welne mineralna.

Zadanie 6.
Ktorym z wymienionych materialow nalezy wypeli¢ przestrzen pomiedzy obustronnym odeskowaniem
konstrukeji sciany?

A.  Zuzlem.

B. Keramzytem.

C. Welng mineralna.

D. Trocinami z wapnem.

Zadanie 7.

Elementy przedstawione na zdjgciu sa wykorzystywane do budowy szkieletowych obiektow drewnianych
jako

A. belki stropowe, krokwie i stupy $cienne.
B. kleszcze, wiatrownice i ciggna.
C. podwaliny, oczepy i platwie.
D. ciegna, mieczei jetki.
Zadanie 8.

W celu uzyskania gtadkiej powierzchni oraz jednakowych wymiarow belek stropu nagiego nalezy uzyc

A. frezarki dolnowrzecionowe;j.
B. strugarki grubosciowki.

C. szlifierki tasmowe;.

D. szlifierki tarczowe;.

Zadanie 9.
Gniazdo czopowe zlacza przedstawionego na rysunku, taczacego stup z oczepem, nalezy wykonac przy
pomocy /rx____h

A. dhutownicy tancuchowe;. R

B. struga ciesielskiego. EQ \\</

C. frezarki

D. pilarki.
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Zadanie 10.

Do polaczenia elementow wezta kratownicy, przedstawionego na zdjgciu, za pomocg $rub z pierScieniami
kolczastymi, nalezy uzyc¢

A. milotka ciesielskiego.

B. mlotka drewnianego. “
C. klucza imbusowego.

D. klucza dynamometrycznego. m

Zadanie 11.

Przedstawione na zdjeciu narzedzie ciesielskie to

A. Sscisk.

B. cyrkiel.

C. przymiar.

D. katomierz.
Zadanie 12,

Na ktorym rysunku belek stropowych utozonych do sktadowania przedstawiono prawidlowe rozmieszczenie
przektadek drewnianych?
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Zadanie 13.

Na rysunku pogladowym przedstawiono wigzary dachowe
jetkowe.

krokwiowe.

platwiowo-kleszczowe z jedng Sciang stolcowa.
krokwiowo-jetkowe z dwoma $cianami stolcowymi.

SO wp»

Zadanie 14.
Ktorg z wymienionych czynnoS$ci nalezy wykonaé przed montazem nieimpregnowanych elementow wiezby
dachowej o konstrukcji krokwiowo-ptatwiowe;j?

A. Wygtladzanie platwi.

B. Wygtadzanie krokwi.

C. Zamocowanie wstgpne sworzni i wkretow.
D. Zabezpieczenie przed korozja biologiczna.

Zadanie 15.

Na ktorym rysunku przedstawiono potaczenie belek w narozach $cian wiencowych na naktadke prosta?

A\

=
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Zadanie 16.
Jak nazywa si¢ zlgcze stupa z oczepem, przedstawione na rysunku?
A. Czop pelny.
B. Czop srodkowy. szczelina 1 cm
C. Ziacze wzdhuzne pionowe. 7 — =hl <
D. Zlacze wzdluzne poziome,
Ihdodn y T\
% e
i i T OO
ol t—_lom <
[ oo
A
Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiono fragment

A. deskowania $ciany.

B. deskowania lawy fundamentowe;j.

C. zabezpieczenia $ciany wykopu waskoprzestrzennego.

D. zabezpieczenia $ciany wykopu szerokokoprzestrzennego.
Zadanie 18.

wynosic

Zgodnie z dokumentacja projektowa rozstaw belek stropowych powinien 110 cm,
z tolerancja +2 cm, -5 cm. Ktory z podanych rozstawow, ustalonych podczas kontroli wykonywania stropu,

jest niezgodny z dokumentacja?

A.
B.
C.
D.

105 cm
108 cm
112 cm
117 cm

Zadanie 19,

Do kontrolnego pomiaru wewnetrznej srednicy otworu na sworzen nalezy uzy¢

onwp

miary sktadane;j.

linialu krotkiego.

macki wewnetrzne;j.
katownika przylgowego.
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Zadanie 20.
Wedtug instrukcji montazu deskowania rozstaw jarzm dla stupa o przekroju 300 x 300 mm wynosi 500 mm.
Ile jarzm nalezy zamontowac¢ do deskowania stupa o wysokosci 3,0 m, przy jednoczesnym zastosowaniu

ramki stabilizujace;j?

A. 3 szt
B. 5 szt.
C. 6szt.
D. 7 szt.
Zadanie 21.

Na podstawie tabeli okresl, jaki powinien by¢ rozstaw nakltadek tarcz deskowania belki o wysokosci 60 cm,
jesli naktadki wykonane sg z desek grubosci 25 mm.,

A. 04m Wymiary elementéw deskowan belek i podciggéow — tarcze boczne
B. 05m Grubos¢ desek w mm
C. 0,6m Wysokos¢ 19 25 40
D. 0.7m belki rozstaw przekroj rozstaw przekroj | rozstaw przekrd
[m] naktadek naktadek | naktadek | naktadek | naktadek | naktadek
[m] [mm] [m] [mm] [m] [mm]
0,3 0,6 19 x 60 0,8 25 x 80 1,3 40 x 90
0,4 0,5 25 % 80 0,7 25 x 80 1,2 40 % 90
0,5 0,5 40 % 60 0,7 40 x 60 1,1 40 % 90
0,6 0,5 40 x 90 0,6 40 x 90 1,0 40 x 90
0,8 0,4 40 x 90 0,6 40 x 100 0,9 40 x 100
1,0 0,4 40 % 100 0,6 40 = 120 0,9 40 x 120
1,2 0,4 40 x 120 0,6 40 x 150 0.9 40 x 150
Zadanie 22.
Na podstawie tabeli okresl wymiary gwozdzi potrzebnych do przybicia desek oporowych deskowania belki
o wysokosci 0,8 m. Wymiary elementéw deskowan belek i pociagow — tarcze denne i deski oporowe
A 4.0 x 100 mm Wysokose Rozstaw Przekroj desek Gwozdzie do przyblflama desek
C belki glowic stempli oporowych - — OROTOWYe -
B. 4.,0x 125 mm [m] [m] [mm] $rednica | dlugosé liczba
C. 45x100 mm [mm] | [mm] | sztuk
grubo$¢ dna 40 mm
D. 4.5>125 mm 0,3 1,25 25 x 120 3,0 70 2
0,4 1,15 25 x 120 3,5 80 3
0,5 1,05 25 x 120 3,5 80 4
0,6 1,00 25 x 120 3,5 80 5
0,8 0,90 40 x 100 4,0 100 6
1,0 0,85 40 x 100 4,5 100 6
1,2 0,80 40 x 100 5,0 125 6
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Zadanie 23.

Do wykonania deskowania 1 m’ taw fundamentowych potrzeba 0,5 kg gwozdzi. Ile gwozdzi potrzeba do
wykonania deskowania tawy o wymiarach 10,0 x 0,6 x 0,4 m?

Pobrano z arkusze24.pl

A. 0.2kg
B. 0,5kg
C. 1.2kg
D. 24kg
Zadanie 24,
Plyty fundamentowe zelbetowe
Naktady na 1 m’betonu Tablica 0205 (fragment)
Zebra
S Phyty i wzmocnienia na
Wyszczegodlnienie Jednostki miary, funda- plytach przy
L oznaczenia fow, kodci zob
p. mentowe szerokosci zeber
W cm
syr;"ltlgole Rodzaje zawodow, materiatow i maszn | cyfrowe | literowe 50 65
a b c d e 01 02 03
20 | 2370699 | Beton zwykly zkruszywa naturalnego 060 m’ 1,015 1,02 1,02
21 | 2600619 | Deski iglaste obrzynane gr. 25 mm kl. 1T 060 m’ 0,035 0,508 0,339
22 | 2600622 | Deski iglaste obrzynane gr. 38 mm kl. 11 060 m’ 0,009 0,065 0,047
23 | 1330400 | Gwozdzie budowlane okragle gole 033 ke 0,02 0,25 0,19
70 39521 Samochod skrzyniowy do 5,0 t 148 m-g 0,01 0,11 0,08

Na podstawie fragmentu tablicy 0205 z KNR 2-02 oblicz, ile desek iglastych tacznie potrzeba do wykonania
deskowania plyty fundamentowej o kubaturze 3,0 m’.

Zadanie 25.

A.
B.
C.
D.

0,132 m*
0,105 m’
0,035 m’
0,027 m’

W celu zmniejszenia przyczepno$ci mieszanki betonowej do tarcz deskowan ich wewnetrzne powierzchnie

nalezy

ocawp

zagruntowac.

zaimpregnowac,

posmarowac¢ Srodkiem gruntujgcym.
posmarowacé $rodkiem antyadhezyjnym.
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Zadanie 26.
Wedhug ktorego rysunku nalezy ustawic¢ tarcze boczne i tarcze denna deskowania nadproza zelbetowego
plaskiego?
tarcze boczne tarcze boczne
_____ﬂ:::nz: deska ﬁ\ A
2 . i S [ - x~~ Oporowa
| ] | |
\ platewka \ platewka
zastrzal austrzal
\ Y
stempel stempel
A, B.
tarcze boczne tarcze boczne
L tarcza
denna deska dcnna deska
= . i aakisio oporowa
' ]
\M \ platewka
zastrzal zastrzal
Y
S\ stempel “\_stempel
C. D.
Zadanie 27.

Ramki czyli oddzielne czgsci deskowania stopy fundamentowej schodkowej nalezy ustawi¢ w nastepujacy
sposob:

A. mniejsza na wickszej - obie przed betonowaniem.

B. mniejsza wewnatrz wigkszej - obie przed betonowaniem.

C. najpierw mniejsza, a po jej zabetonowaniu wigkszg.

D. najpierw wigksza, a po jej zabetonowaniu mniejsza.
Zadanie 28.

Montaz elementéw deskowania stupa o przekroju prostokatnym nalezy rozpoczaé¢ od ustawienia

ramki stabilizacyjne;j.
tarczy wewnetrzne;j.
tarczy zewnetrzne;j.
jarzma.

Saowp
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Zadanie 29,

Dopuszczalne odchylenie plaszczyzny deskowania $ciany od pionu wynosi £10 mm na catej wysokosci oraz
+2 mm/m. Ktory z podanych wynikow pomiarow odchylenia deskowania sciany o wysokosci 360 cm spetnia

to wymaganie?

A. 7.0 mm
B. 9.2 mm
C. 10,0 mm
D. 17.2mm
Zadanie 30.

Odchylenie ptaszczyzny tarczy dennej od poziomu deskowania plyty zZelbetowej nie _moze przekroczy¢
w dowolnym kierunku +5 mm/m i 15 mm na catej dlugosci deskowania. Ile wynosi dopuszczalne

odchylenie od poziomu tarczy dennej deskowania o wymiarach w rzucie 5,0 x 10.0 m?

A, f15mm
B. 20 mm
C. 25 mm
D. 50 mm
Zadanie 31.

przekroj A-A

160
45, 70 1,45

8| 75 |38
1 1
151

uszkodzony pas
W#L 5
] T\l I N S R 3
..._+ —-—|—Jf—|—%j{ o — = — - — e
1]

N Fa s
2 Sruby M12 / \/sworznie d=12 mm \ miejsce uszkodzenia pasa

Na podstawie rysunku okre§l liczbe i $rednice lacznikéw stalowych potrzebnych do wzmocnienia

151

uszkodzonego pasa dolnego drewnianej kratownicy dachowe;.

10 stub M12 i 6 sworzni @12 mm
6 srub M12 1 10 sworzni @12 mm
3 sruby M12 i 5 sworzni @24 mm

Sawp»

2 sruby M12 i 4 sworznie @24 mm

Strona 10z 13



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 32.

A -
sworznie zamiast srub M12 przekroj A-A

Hy
|
|
|
l 3
| |
71
1
| ]|
Lol
|
Hy
160
45, 70 145

A |
100 |, 90 | 90 | 90 | 100
q I q qa
1
1
"
V4 h¥4
| I | | | | R
g g : g TT v . N -
------ 1—- ,i-hL-—t-—-l—-—k-—-I—-—-ﬁL—bEe
I A J{ | | )L | R
2 Sruby M12 4 sworznie d=12 mm \ miejsce uszkodzenia pasa

Na postawie rysunku okresl, jakie wymiary powinien mie¢ przekrdj poprzeczny nakladek drewnianych
o dlugosci 940 mm, ktorymi nalezy wzmocni¢ uszkodzony pas dolny drewnianej kratownicy dachowe;.

A. 38 x 160 mm
B. 38 x 151 mm
C. 75x160 mm
D. 75x 151 mm

Zadanie 33.

Na zdjeciu przedstawiono strop

A. nagi.

B. deskowy.

C. zeslepym putapem.

D. belkowy z podtoga i podsufitka.

Zadanie 34.

Zniszczong przez grzyba domowego jetke wigzby dachowej nalezy
wymieni¢ w caltosci.

zestruga¢ powierzchniowo.

wzmocni¢ naktadkami z desek.

OSnowp»

zabezpieczy¢ srodkiem impregnacyjnym.
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Zadanie 35.

W ktore srodki ochrony indywidualnej, oprocz odziezy ochronnej, powinien by¢ wyposazony pracownik
wykonujgcy prace impregnacyjne drewna budowlanego?

A. Maske filtrujaca, nauszniki i kask ochronny.

B. Kask ochronny, rekawice gumowe i nakolanniki.

C. Okulary ochronne, kask ochronny i rekawice gumowe.
D. Okulary ochronne, maske filtrujaca i rekawice gumowe.

Zadanie 36.

Wzmocnienie polaczenia jetki z krokwig, pokazane na rysunku, polega na obustronnym obiciu zlacza
deskami umieszczonymi z jednej strony ztacza

1 - krokiew
A. prostopadle do krokwi, z drugiej strony uko$nie do jetki. g jj(?;:ii orzybite pionowo
B. prostopadle do krokwi, z drugiej strony prostopadle do jetki. 4 - deski przybite ukosnie
C. roéwnolegle do krokwi, z drugiej strony ukos$nie do jetki. 3~ uociaid
D. roéwnolegle do krokwi, z drugiej strony rownolegle do jetki.
Zadanie 37.

Rozbiodrke konstrukcji dachu jetkowego przedstawionego na rysunku nalezy rozpoczaé¢ od demontazu

A. deski stezajacej, a nastepnie wiatrownicy.
B. jetki, a nastepnie belki stropowe;.
C. belki stopowej i deski stezajacej.
D. jetki i wiatrownicy.
\ belka stropowa
Zadanie 38.

Ktora z wymienionych czynnoéci nalezy wykona¢ podczas demontazu pokazanego na rysunku potaczenia
belek drewnianych na dlugosci?

Odkrecenie Srub.
Nawiercenie $rub.
Nawiercenie pierscieni Geka.

cawp

Wycigcie fragmentu ze sSrubami,
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Zadanie 39.
Ktore elementy deskowania stupa nalezy zdemontowac jako pierwsze?

A. Jarzma.

B. Nakladki.

C. WKkladki.

D. Tarcze.
Zadanie 40.

Oblicz, ile wyniesie wynagrodzenie dla pracownika, ktory wykonal rozbiorke stropu nad pomieszczeniem
o wymiarach 4,0 X 5,0 m przy stawce 25,00 zt za 1 m* stropu.

A. 100,00 zt
B. 125,00zt
C. 225,00 zt
D. 500,00 zt
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